

# 比拼簪花妆造 传承非遗文化

“簪春·传韵”鲤城区簪花妆造技能竞赛举行,33名选手同台比拼

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 许培吟 文/图) 3月6日,“簪春·传韵”鲤城区簪花妆造技能竞赛在泉州古城西街七番天台举行,33名选手同台比拼、各展所长,也正式拉开了2025年鲤城区职工职业技能竞赛的序幕。

比赛采取现场实操考核方式,选手们从传统服饰、新中式、马面裙等3个服饰命题中抽取,根据命题为模特进行相应的簪花妆造设计。面部化妆环节,选手结合自己的设计理念和模特的服饰风格,设计了独特的妆容;簪花发型环节,选手从簪花选择、发髻制作等细节入手,让传统发饰焕发出生机与活力。

经过1个小时的激烈角逐,比赛共决出一等奖1名、二等奖3名、三等奖4名。来自泉州市宋元古城文旅有限公司的罗达兵脱颖而出,拔得头筹。“此次我抽取到新中式服饰命题,整体采用香槟色的搭配色系,将发型、彩妆与服饰色调风格相统一。”罗达兵告诉记者,“我提前半个



传统发饰焕发新活力

月开始备赛,很开心有这样的机会展示自己的专业技能,我会继续努力提升技能水平,希望为泉州文旅发展贡献一份力量。”

值得一提的是,获得技能竞赛第一名的选手,符合条件的将按规定程序向区总工会申请授予“鲤城区五一劳动奖章”荣誉称号,同时向区人社局申请授予“鲤城区技术能手”荣誉称号;获得技能竞赛第二名、第三名的选手,将按规定程序向区总工会申请授予“鲤城区金牌工人”

荣誉称号。

此次活动也开启了2025年鲤城区职工职业技能竞赛的新篇章。今年,鲤城将持续做优职工职业技能竞赛品牌,陆续开展11场职工技能竞赛及技能培训,涵盖云网智能运维、珠绣制作技艺、旅游服务接待、物业服务等主题,推动竞赛向民营企业特别是中小微企业延伸,通过以赛促学、以赛促训,打造一支满足鲤城产业转型升级和实体经济创新发展需求的职工队伍。

## 舞剧《英歌》走进泉州



酣畅淋漓的表演,为观众带来一场潮汕文化之旅

海都讯(记者 柳小玲 部门供图) 3月8日晚,泉州大剧院内掌声雷动,欢呼不断,舞剧《英歌》泉州站演出在观众们依依不舍的目光中圆满落幕。这场融合了传统英歌舞与现代舞美艺术的视听盛宴,为泉州观众带来了一场震撼心灵的潮汕文化之旅。

据介绍,舞剧《英歌》融入了少男少女的成年礼“出花园”、闻名遐迩的木

雕、铁枝木偶、潮绣、牛肉丸、潮州油纸灯笼等潮汕民俗、文化元素,展现了丰富、多面的中华文化,让熠熠生辉的文化瑰宝绽放在舞台上。在承载内在精神的外在表现形式上,《英歌》独辟蹊径,借当代青年因英歌棒“穿越时空”的故事,揭开往事谜团。演员们用极具张力的舞蹈语言,将英歌舞的阳刚之美、力量之美展现得淋漓尽

致。现代舞美艺术的加持,更是将潮汕大地的风土人情、历史底蕴呈现得淋漓尽致。

值得一提的是,演出结束时,全场观众还手持英歌槌,与台上演员一同敲击,现场热烈非凡。许多观众表示,这场演出不仅让他们领略到了英歌舞的独特魅力,更让他们对潮汕文化产生了浓厚的兴趣。

# 泉州两剧目入选中国戏曲像音像工程

中国戏曲像音像工程福建剧目增至22部

海都讯(记者 柳小玲) 近日,文化和旅游部艺术司公布了2024—2025年度中国戏曲像音像工程录制演员(剧目)入选名单,全国共有100部剧目入选,其中由福建省文旅厅组织申报的7部剧目榜上有名,入选数居全国第3。泉州共有2部剧目入选,即福建省梨园戏传承中心曾静萍主演的梨园戏《朱弁》、安溪高甲戏艺术保护传承中心石福林主演的高甲戏《玉珠串》。此次入选后,福建省入选剧目达到22部。

中国戏曲像音像工程是中宣部、文化和旅游部牵头实施的保护传统戏曲的工程,2020年以来已实施4批,旨在挖掘保护地方戏曲文化,入选剧目要求为抢救复

排或整理改编的优秀传统剧目和1949年后新创作的优秀保留剧目(不含京剧)。

记者获悉,2024年,福建启动新时代福建戏曲“经典传承”系列工程,加强福建戏曲的系统性保护。此次入选后,福建省入选数达到22部。

梨园戏《朱弁》是一部具有深厚历史底蕴、剧情曲折跌宕、表演精湛且艺术价值极高的传统戏曲作品,它不仅是梨园戏的重要代表之一,也是中国传统戏曲文化的重要组成部分,对于研究南戏的发展、演变以及闽南地区的文化特色具有重要的价值。

值得一提的是,“二度梅”获得者曾静萍连续4次入选该项目录制演员(剧



高甲戏《玉珠串》

目)名单。1988年,她凭借新编梨园戏《节妇吟》,荣获“梅花奖”,当时的她年仅25岁。44岁那年,曾静萍又以《董生与李氏》摘得第二朵

“梅花”,这部作品也成为她流传最广的代表作。

高甲戏《玉珠串》是著名剧作家诸葛恪先生于1989年创作,1995年应文



梨园戏《朱弁》

化部、中国剧协邀请进京演出,荣获中宣部“五个一”工程奖,文化部第六届“文华编剧奖”、文华导演奖、文华新剧目奖、文华表演奖”,中

国剧协“曹禺戏剧文学奖”。石福林是泉州市高甲戏非物质文化遗产传承人,其代表剧目有《凤冠梦》《玉珠串》等。

## 分类信息

广告热线:0595-22567990  
13599101718

### 遗失声明

石狮务突贸易有限公司(统一社会信用代码:91350581MA34HGWF92)不慎遗失圆形橡胶公章一枚,声明作废。

莆田市秀屿区笏石兴成食品商行(统一社会信用代码:92350305MA33MJME1U)遗失莆田市秀屿区市场监督管理局于2020年3月26日核发的食品药品生产经营许可证正、副本,证号:莆F202000194,声明作废。

### 租厂房,找中熙产业园

60万m<sup>2</sup>精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集  
招租热线:0595-27551111 (酒店、KTV同步招租)  
地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口3公里)